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ODPOWIEDZI i MODYFIKACJE
ZAPYTANIA OFERTOWEGO na 

„Dostawę telefonów komórkowych dla Okręgowego Inspektoratu Pracy w Szczecinie”

Zamawiający informuje, że od Wykonawców wpłynęły następujące wnioski o wyjaśnianie 
treści zapytania:
Pytanie nr 1
Czy Zamawiający potwierdza, że  w przypadku wyboru oferty Wykonawcy prowadzącego 
działalność w formie spółki akcyjnej, część komparycyjna Umowy będzie obejmować wszelkie 
dane wymagane przez art. 374§1 Ksh? 
Odpowiedź
Zamawiający potwierdza, że w przypadku gdy umowa będzie zawarta z Wykonawcą 
prowadzącym działalność w formie spółki akcyjnej dane wymienione w 374§1 ustawy z dnia 
kodeksu spółek handlowych (Dz.U. 2024 poz. 18 t.j. ze zm.) Zamawiający.
Pytanie nr 2
Zgodnie z zapisami § 4 ust. 6 Umowy, Zamawiający ma prawo do dochodzenia na zasadach 
ogólnych odszkodowania przewyższającego kary umowne.
Wykonawca wskazuje, że przywołana regulacja stwarza Zamawiającemu prawo do dochodzenia 
należności w nieograniczonej wysokości. Z tego względu określenie maksymalnej wysokości 
odszkodowania umożliwia Wykonawcy ocenę ryzyka związanego z realizacją umowy.  
W świetle powyższego  Wykonawca zwraca się o potwierdzenie, że  Zamawiający wyraża zgodę 
na uzupełnienie  zapisu, poprzez wskazanie, że łączna wysokość odszkodowania wraz z 
naliczonymi karami nie przekroczy  całkowitej wartości umowy. 
Wykonawca zwraca się również o doprecyzowanie zapisu poprzez  wskazanie, że Wykonawca 
odpowiada za szkodę wyrządzoną Zamawiającemu z winy Wykonawcy,  chyba że szkoda została 
spowodowana działaniem Siły Wyższej, wyłączną winą Zamawiającego lub osoby trzeciej, za 
którą Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności.
Odpowiedź
Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanego zapisu do treści umowy.
Unormowanie zawarte w §4 ust. 6 wzorca umownego dotyczy sytuacji, gdy z powodu działań lub 
zaniechań, za które odpowiedzialny będzie Wykonawca powstanie szkoda. W takim przypadku 
naturalnym jest żądanie jej naprawienia w pełnym wymiarze i nie ma żadnej przyczyny, która 
uzasadniałaby ograniczenie tego rodzaju odpowiedzialności.  
Pytanie nr 3
Wykonawca zwraca się z pytaniem, czy możliwe jest dodanie zapisu w § 4  umowy o treści: 
„Całkowita suma kar umownych naliczonych na podstawie § 4 ust.1 umowy nie może przekroczyć 
20% kwoty  wynagrodzenia wynikającej z Umowy.”?
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Wskazanie wysokości kar umownych daje możliwość oceny  ryzyka związanego z realizacją 
umowy. Podkreślenia wymaga, że kary umowne powinny  służyć zabezpieczeniu terminowego i 
należytego wykonania prac, a nie być nadmiernym i nieuzasadnionym obciążeniem dla 
wykonawcy. Kary umowne są  narzędziem w zabezpieczaniu interesów stron umowy. Wysokość 
kary umownej doznaje ograniczenia w sytuacji, gdy obwarowane nią zobowiązanie zostało w 
znacznej części wykonane, a także, gdy kara umowna została rażąco wygórowana. Charakter 
kar umownych wskazuje, że nie powinno  się naliczać kar umownych w celach zarobkowych, a 
jedynie kompensacyjnych. 
Mając powyższe na uwadze Wykonawca zwraca się o zmniejszenie ich  max wysokości do  
proponowanej wysokości.

Odpowiedź
Zamawiający informuje, że w §7 ust. 2 wzorca umownego określono maksymalną wysokość kar 
umownych, które będą naliczane z powodu nie wykonania lub nienależytego wykonywania 
zobowiązań.
Pytanie nr 4
Wykonawca wnosi, aby w Umowie wskazać, że treść obowiązku informacyjnego Wykonawcy 
dostępna jest na stronie www…………….. bądź w załącznikach do umowy (Wykonawca 
dostarczy jego treść na etapie zawierania umowy).
Odpowiedź
Zamawiający dopuszcza, aby na etapie zawierania umowy Wykonawca załączył do niej treść 
obowiązku informacyjnego.
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